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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 81ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE AGOSTO 
DE 2023. 

 
Presidente : Alexandre Pereira 
Secretário: Carol Gomes 
  

Às 09h30, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem a 
presente Sessão os Srs. Vereadores: Aldo Cabral, Anderson Almeida, Bruno 
Faustino, Dinho Papa-Léguas, Eva Gouveia, Fabiana Gomes, Ivonete 
Ludgério, Janduy Ferreira, Jô Oliveira, Pimentel Filho, Renan Maracajá, 
Rostand Paraíba, Rui da Ceasa, Saulo Germano, Saulo Noronha e Waldeny 
Santana. Deixam de comparecer a presente Sessão os Vereadores: Hilmar 
Falcão, Marinaldo Cardoso, Olímpio Oliveira e Pr. Luciano Breno. Em nome 
de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara aberta esta 
Sessão, convidando a Vereadora Eva Gouveia para a leitura de Lucas 2:14 
que assim diz: “Glória a Deus nas maiores alturas, e a paz na terra entre os 
homens, a quem ele quer bem.” O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI Nº 261/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, ALTERA O NOME DA LAVANDERIA 
DO QUARENTA PARA JOSIRENE PEREIRA DA SILVA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 262/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-
LÉGUAS, DENOMINA DE JOSÉ COSME DA SILVA UMA DAS NOVAS 
RUAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 263/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-
LÉGUAS, DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE 
UMA PRAÇA NO SEGUNDO CONTORNO NA RUA MARIA JOSÉ 
BEZERRA DE CARVALHO NO BAIRRO DO PORTAL SUDOESTE NO 
MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
264/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, DISPÕE 
SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NO 
CONTORNO NA RUA JOSINO AGRA, DE FRENTE A VILA OLÍMPICA 
PLÍNIO LEMOS, NO BAIRRO DO JOSÉ PINHEIRO, NO MUNICÍPIO DE 
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CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 265/2023 DE 
AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, DISPÕE SOBRE A 
AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NO TERRENO 
LIVRE ENTRE AS RUAS FRANCISCO XAVIER DA SILVA E JOSÉ SILVA 
AMORIM, NO BAIRRO DAS MALVINAS, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 
GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 266/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
CAMPINENSE AO INVESTIGADOR CRIMINAL DA POLÍCIA CIVIL-PB 
JOSUÉ THIAGO CHAVES DE FARIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
267/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE AO PROFESSOR, 
ESCRITOR E MEMBRO DA ACADEMIA DE LETRAS DE CAMPINA 
GRANDE (ALCG) JURANI OLIVEIRA CLEMENTINO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 268/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-
LÉGUAS, DENOMINA DE JOÃO DE OLINDA CAMPELO A QUADRA 
POLIESPORTIVA DA PRAÇA JOANA D'ARC NO BAIRRO DO JOSÉ 
PINHEIRO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 269/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-
LÉGUAS, DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO 
MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, A CULTURA HIP HOP COM TODAS 
AS SUAS MANIFESTAÇÕES ARTÍSTICAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O PRIMEIRO 
INSCRITO É O VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E VEIO PRESTAR CONTA DOS RESULTADOS DE SEU 
MANDATO. FALA DE UMA CONQUISTA QUE É A ORDEM DE 
PAGAMENTO QUE JÁ ESTÁ NA CONTA DA PREFEITURA, R$ 100 MIL, 
PARA O INSTITUTO VAVÁ DO RESGATE, QUE TRABALHA COM 
DEPENDENTES QUÍMICOS E QUE PRECISA DESSA AJUDA. FALA DA 
AJUDA DO SENADOR VENEZIANO VITAL DO RÊGO, QUE TEVE 
SENSIBILIDADE EM AJUDAR NESSA EMENDA QUE JÁ SE ENCONTRA 
DISPONÍVEL, MAIS UMA AÇÃO DO SENADOR. EM SEGUIDA O 
VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE SAÚDA A TODOS OS 
PRESENTES E REGISTROU QUE O PACIENTE MENCIONADO POR ELE 
ONTEM NA TRIBUNA ESTARÁ SE SUBMETENDO A UM CATETERISMO, 
APÓS REGULAÇÃO. AGRADECEU AO DIRETOR DO HOSPITAL DE 
TRAUMA DE CAMPINA GRANDE, QUE RECEBERÁ O PACIENTE NA 
UNIDADE. INFORMOU AINDA QUE ESTÃO FALTANDO ALGUNS 
MEDICAMENTOS NOS POSTOS DE SAÚDE DA ZONA LESTE. TAMBÉM 
LEMBROU AS COBRANÇAS RELATIVAS À LIMPEZA NOS ARREDORES 
DO FABRICÃO E PARA O MURO QUE ESTÁ ADENTRANDO NO CAMPO 
DO LOCAL. EM SEGUIDA A VEREADORA CAROL GOMES, QUE SAÚDA 
A TODOS OS PRESENTES E PARABENIZOU A SECRETARIA DE SAÚDE 
DO MUNICÍPIO E AOS TÉCNICOS ENVOLVIDOS NO MUTIRÃO QUE 
ACONTECEU, DURANTE DOIS DIAS, EM CATOLÉ DE BOA VISTA. 
REGISTROU A GRANDEZA DO MOMENTO, PROMOVENDO A 
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DESCENTRALIZAÇÃO DO SERVIÇO A ASSISTÊNCIA, MAIOR 
QUALIDADE DE VIDA A POPULAÇÃO E FAZENDO COM QUE O SUS 
POSSA ESTAR PERTO DA POPULAÇÃO PRESTANDO ASSISTÊNCIA. 
FEZ REGISTRO DOS EVENTOS QUE PARTICIPOU ENQUANTO ESTEVE 
AUSENTE DA CÂMARA, NÃO APENAS COMO PROFISSIONAL DA 
SAÚDE, MAS TAMBÉM COMO VEREADORA, POSSIBILITANDO TER 
EMBASAMENTO PARA DISCUSSÕES E PROJETOS LEGISLATIVOS. O 
PRIMEIRO EVENTO FOI O CONGRESSO DAS SECRETARIAS 
MUNICIPAIS DA PARAÍBA, ONDE NA OPORTUNIDADE ENTREGOU 
VOTO DE APLAUSOS À PRESIDENTE DO COSEMES, SORAIA 
GALDINO, SENDO O ÚNICO MUNICÍPIO DA PARAÍBA QUE REALIZOU 
ESSE RECONHECIMENTO. O SEGUNDO, FOI O 13º CONGRESSO 
NACIONAL DAS SANTAS CASAS E DOS HOSPITAIS FILANTRÓPICOS 
EM BRASÍLIA, AO LADO DA PRESIDÊNCIA DA FAP, SENDO UM 
IMPORTANTE MOMENTO PARA RECONHECER AS ENTIDADES, QUE 
SÃO RESPONSÁVEIS POR 40% DO ATENDIMENTO PÚBLICO E 61% DA 
ASSISTÊNCIA EM ALTA COMPLEXIDADE DO SUS. EM SEGUIDA A 
VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
FEZ O REGISTRO DA PRESENÇA DOS ALUNOS DA ESCOLA 
MUNICIPAL ERALDO CÉSAR DE ARAÚJO, MENCIONANDO O CLUBE DE 
LEITURA QUE ELES PARTICIPAM, “CONTE E RECONTE NO 
ENCONTRO COM A LEITURA”. A VEREADORA CONVIDOU A ESCOLA 
QUE ESTEVE PRESENTE, ALÉM DE ESTENDER O CONVITE À OUTRAS 
ESCOLAS DO MUNICÍPIO, DA REDE PÚBLICA E PRIVADA, PARA 
PARTICIPAR DE UM EDITAL REFERENTE AO PROJETO “PARLAMENTO 
JOVEM”, QUE TEM A PERSPECTIVA DE TRAZER O PROTAGONISMO 
DAS CRIANÇAS, ADOLESCENTES E JOVENS, TENDO COMO LUGAR 
DE ATUAÇÃO E REFERÊNCIA A CASA DE FÉLIX ARAÚJO. PASSA-SE 
AO GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO INSCRITO É O VEREADOR 
ALEXANDRE PEREIRA, QUE SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E 
INFORMOU QUE NA ÚLTIMA TERÇA-FEIRA, UMA CIDADÃ LIGADA A 
ENTIDADE SINDICAL, FOI A UM PROGRAMA DE TV E FEZ 
GRAVÍSSIMAS DENÚNCIAS SOBRE O ÓRGÃO. ELE DISSE AINDA QUE 
JÁ HAVIA RECEBIDO DENÚNCIAS QUE A ENTIDADE NÃO ESTARIA 
LEGALMENTE REGISTRADA NO CNAE, SENDO UM ÓRGÃO QUE 
SOLICITA QUE A CADA ANO, SEJA FEITO APÓS AS ELEIÇÕES O 
REGISTRO DA DIRETORIA, PORÉM SÓ É FEITA, SE HOUVER TODA 
DOCUMENTAÇÃO LEGÍTIMA, TRANSPARENTE E APRESENTADA 
DENTRO DO QUE MANDA A LEI. POR FIM, PONTUOU A NECESSIDADE 
DE ESCLARECIMENTOS, SOBRETUDO PELO TAMANHO DO ÓRGÃO. 
EM SEGUIDA O VEREADOR PIMENTEL FILHO, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E COLOCOU QUE O REQUERIMENTO DO VEREADOR 
PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO, É UM PEDIDO PESSOAL E NÃO UM 
DOCUMENTO ORIUNDO DA CÂMARA, VISTO QUE NÃO FOI VOTADO E 
APROVADO PELOS VEREADORES. EM SEGUIDA, O VEREADOR 
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REGISTROU QUE O SINDICATO DOS TRABALHADORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS DO AGRESTE DA BORBOREMA (SINTAB-CG) É UMA 
INSTITUIÇÃO SÉRIA, ATÉ QUE SE PROVE O CONTRÁRIO E EM CASO 
DE ACONTECIMENTOS DE GESTÃO INTERNA, CABE À INSTITUIÇÃO. 
PEDE CAUTELA AO PODER LEGISLATIVO, E NÃO ENVIE UM 
DOCUMENTO AO MINISTÉRIO PÚBLICO, SEM A VOTAÇÃO DA CASA. 
POR FIM, SUGERIU À MESA QUE FIZESSE O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
DIRETAMENTE AO SINDICATO E EM CASO DE NÃO ATENDIMENTO, A 
CÂMARA PODE APELAR À JUSTIÇA E AO MINISTÉRIO PÚBLICO. EM 
SEGUIDA A VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO, QUE SAÚDA A TODOS 
OS PRESENTES E COM RELAÇÃO AO TEMA DISCUTIDO SOBRE O 
SINDICATO DOS TRABALHADORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DO 
AGRESTE DA BORBOREMA (SINTAB-CG), DISSE QUE ACREDITA QUE 
TODO USO FEITO COM O DINHEIRO PÚBLICO DEVE HAVER 
PRESTAÇÃO DE CONTAS E ADIANTOU SEU VOTO FAVORÁVEL AO 
REQUERIMENTO DO VEREADOR. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS 
ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, NO 
SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 
CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO SITE 
WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Passa-se à ORDEM DO DIA, não 
havendo matérias em pauta o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS, não havendo quem queira fazer o uso da mesma, em seguida 
o Sr. Presidente encerra esta Sessão, convidando para próxima Sessão 
Ordinária, em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo” realizada através de 
Sessão Híbrida, realizada em 24 de agosto de 2023.   
 
 
 
 
            Presidente                                                 1º Secretário 
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